

Развитие туризма в Чукотском Автономном округе

Климович Артем

Машков Иван



- Чукотка - рай для экстремалов. Туризм в Чукотском автономном округе – удел избранных. Этот суровый, недоступный край вечной мерзлоты и экстремального климата покоряется лишь сильным духом и закаленным телом. Чукотка - это действительно край Земли. Здесь нет дорог, здесь жизнь - постоянная борьба за выживание. Но отважным людям Чукотский автономный округ откроет невероятные красоты и подарит незабываемые впечатления

- Чукотский автономный округ большей своей частью расположен на Чукотском полуострове, скалистым клином, разделяющим два океана – Северный Ледовитый и Тихий. В него также входит несколько островов, самый известный и интересный из которых – остров Врангеля. На юге округ граничит с Камчатской областью, причём граница совпадает с водоразделом реки Анадырь и рек бассейна Охотского моря на Корякском нагорье. На западе и юго-западе Чукотка граничит с Якутией и Магаданской областью. Восточной границей округа является морская государственная граница России с США. Через Берингов пролив продит линия перемены дат. На Чукотке, близ поселка Эгвекинот, находится точка пересечения линий раздела восточного и западного полушария (180-й меридиан) с Северным полярным кругом. Чукотка – самый отдаленный, «крайний» субъект России, входит в пограничную зону, поэтому россияне, не проживающие постоянно в округе, а также иностранцы должны получить специальные пропуска для въезда. Их выдают органы и войска Федеральной пограничной службы ФСБ России. Пограничники проверяют документы уже в салоне самолета после приземления. Поэтому туристам, не обращавшимся в турфирмы, рекомендуется заранее забронировать гостиницу и подготовить внятное объяснение цели визита, назвать предполагаемое место проживания. От Чукотки до Аляски всего несколько десятков километров. Но съездить в американские города Ном или Кобук без виз могут только коренные жители ряда районов округа.





- Здесь царит субарктический климат со всеми своими «прелестями» – 7-8 месяцев зимы, низкие температуры, леденящие шквалистые ветры. Даже тем, кто собрался в туризм по Чукотскому автономному округу летом, нужно запастись теплым свитером и плотной непромокаемой курткой и меховым головным убором. Да еще репеллентами от комаров и мошкеры – ее здесь тучи. А уж если решили отправиться в путешествие зимой – забудьте о моде и презентабельности, одежда будет вам средством выживания. Сами представьте, что такое температура минус 40 и ветер 15 метров в секунду (а случаются шквалы и до 80 м/с).

- В туризм по Чукотскому автономному округу советуют отправляться весной, когда тундра буквально расцветает и все вокруг оживает – стремительно, словно стараясь запастись теплом и светом на всю предстоящую долгую зиму, которая, не успев закончиться, уже вновь не за горами, вернее, не за сопками. На Чукотке летом даже солнце не заходит – такая вот своеобразная компенсация бесконечной полярной ночи.

А природа в Чукотском автономном округе красивейшая. Кто бы мог подумать, что на этой скупой земле может быть разнообразный растительный мир! Лиственничные заросли тайги и карликовые растения тундры – словно символ борьбы за жизнь. Есть среди них и реликты, как чозения – лиственное дерево, родственное тополи, пережившее ледниковый период. Что ей после этого вечная мерзлота!



- Богат и животный мир Чукотского автономного округа. Здесь водятся песец и соболь, снежный баран и северный олень, россомаха и красная лисица, бурый и белый медведь; гнездятся канадский журавль и белый гусь, тетерев и куропатка; на мысе Дежнева встречаются моржовые лежбища и птичьи базары. Полноводные реки Чукотки богаты рыбой – хариусом, гольцом, лососем, щукой. Что-что, а экологический туризм в России возможен даже в таких местах, где сама жизнь, кажется должна бы замереть. А она бьет радостным ключом, словно вода чукотских термальных источников.



- В Чукотском автономном округе много всего, о чем можно сказать «самый». К примеру, самая восточная точка Евразии – мыс Дежнева. Для туристов он, помимо возможности понаблюдать за миграцией китов, интересен историко-культурным комплексом Наукан. Это остатки большого поселения, в котором в XVIII-XX веках жили китобои. А рядом – археологический памятник Эквен – тоже остатки поселения, только куда более древнего – рубежа нашей эры. А еще путешественники, отправившиеся в туризм по Чукотскому автономному округу, часто бывают в самом восточном поселке России Уэлене. Здесь размещается природно-этнический парк «Берингия», в котором можно ознакомиться с жизнью и бытом эскимосов и чукчей, побывать в косторезной мастерской, где делают подлинные шедевры из моржовой кости и китового уса.



- На Чукотке активно развивается этнографический туризм, вы сможете ознакомиться с подлинным бытом, традициями народов Севера, пожить в другой культурной среде. В Чукотском автономном округе разработаны туристические маршруты с использованием собачьих и оленьих упряжек, которые востребованы многими туристами.



- Событийный туризм - один из распространенных и активно развивающихся видов туристической отрасли, предполагающий участие туристов в национальных праздниках.

